



還有4天 距離第二十屆中國(深圳)國際文化產業博覽交易會 時間: 2024年5月23-27日 地點: 深圳国际会展中心

碼上看 中國衛星導航與位置服務產值 2023年超5300億元 掃碼睇文 掃碼睇文

英方任意逮捕起訴中國公民 崔建春唔英駐港總領事提嚴正交涉

【香港商報訊】據外交部駐港特派員公署網站昨日報道，外交部駐港公署特派員崔建春17日會見英國駐港總領事戴偉紳。崔建春就近期英方任意逮捕起訴中國公民、無理指責香港特區政府提出嚴正交涉，敦促英國駐港總領館為香港繁榮穩定、中英關係健康穩定發展發揮建設性作用。在會面中，雙方亦就中英關係、港英交流合作等交換意見。



崔建春前日會見英國駐港總領事戴偉紳。外交部駐港特派員公署圖片

曾大批市民到英駐港領館抗議

事實上，英國警方於5月13日起訴三名人員，聲稱其涉嫌向香港特區情報部門提供了協助，引起香港社會各界強烈不滿，大批香港市民近期到英國駐港總領事館抗議，批評英方任意逮捕中國公民。

中國駐英使館譴責英方無理指控

同一時間，中國外交部、中國駐英國大使館和特區政

府已經就事件作出聲明，此對事件表示嚴重關切，強烈敦促英方切實保障在中國公民合法權益。中國駐英國大使館強烈反對和譴責英國編造這個所謂案件和對特區的無理指控，已向英方提出嚴正交涉，並警告英方不要在破壞雙邊關係的危險道路上越走越遠。

特區政府促英政府公正處理事件

特區政府於5月13日發表聲明，要求英國政府提供聲稱事件的相關資料詳情，正等待回覆。聲明指出，香港駐倫敦經濟貿易辦事處的職責是與當地政府、商界、智庫及不同界別的人士保持緊密聯繫，從而加強香港與當地在不同領域，包括貿易、投資、藝術和文化等的交流，並且提高當地人士及企業對香港獨特優勢的認識、促進香港的經貿利益。聲明稱，特區政府已嚴正要求英方公正處理事件，切實保障聲稱涉事的經貿行政經理的合法權益，並必須確保經貿辦的正常工作不受影響。

外交部駐港公署譴責英方羅織罪名

外交部駐港公署亦有發表聲明，強烈譴責英方羅織罪名，任意逮捕中國公民，污蔑香港特區政府。中方對英方違背國際法原則和國際關係基本準則，羅織罪名，編造所謂案件，對香港特區政府進行無中生有的污蔑抹黑表示強烈不滿和堅決反對，正告英方懸崖勒馬、糾正錯誤，停止對中國公民採取任何有罪推定的惡意詆毀，停止干預香港事務和中國內政，否則必將遭到中方堅決有力反擊。

4月本地公司和非本地公司均創新高

香港經濟勢頭平穩向好

本港經濟持續向好

截至2024年4月	提交破產呈請書的數目
本地公司	742份
超過143萬間	較3月783份為少
非香港公司	提交清盤呈請書的數目
約15000間	66份
新公司按月增加約12000間	較2024年3月69份為少
較解散公司約7400間為高	*提交破產呈請書和清盤呈請書的數目均錄得按月下跌*

香港公司和非香港公司數目為歷史新高



【香港商報訊】記者周偉立報道：財經事務及庫務局昨日表示，截至今年4月，香港有超過143萬間本地公司，另有約15000間非香港公司，兩者均創下歷史新高，財庫局強調香港經濟勢頭平穩向好，並形容香港對企業而言，是一個充滿活力、可靠且便利的營商之地。

截至4月，香港共有超過143萬間本地公司，創歷史新高。中通社

丘應樺：港堅定支持規則為本的多邊貿易制度

【香港商報訊】記者周偉立報道：商務及經濟發展局局長丘應樺5月17日（阿雷基帕時間）在秘魯阿雷基帕出席亞太區經濟合作組織（亞太經合組織）貿易部長會議，在題為「開放貿易：世界貿易組織（世貿）」的討論環節發言。丘應樺指出，香港繼續堅定支持以規則為本的多邊貿易制度。

施，並呼籲亞太經合組織成員經濟體攜手協作加快數字化轉型，為婦女開拓更多參與貿易的機會。

在會議期間，丘應樺分別與日本經濟產業大臣政務官石井拓，以及新加坡主管貿易關係部長傅海燕會面，就雙方關注的議題交換意見。

倡世貿年內恢復全面爭端解決機制

丘應樺在討論環節上，就如何加強世貿的公信力及確保世貿在不斷變化的環球貿易格局中繼續發揮作用，與其他與會貿易部長分享其見解。他強調，當務之急是在今年內恢復一個全面及有效運作，而且所有世貿成員都可參與的爭端解決機制。他呼籲亞太經合組織成員經濟體按照在阿布扎比世貿第十三次部長級會議達成的共識，在包容和透明的原則下加快討論，以取得實質成果。

丘應樺以「電子商貿聯合聲明措施」，以及《以發展為本的投資便利化協定》談判圓滿結束為例，指出世貿必須展示其有能力制訂規則以應對當今國際貿易環境的複雜挑戰。他續說，世貿第十三次部長級會議延續不對婦女傳送徵收關稅的做法，為所有企業，尤其是中小微企和婦女企業，維持有利的環境，讓他們得以繼續發展跨境貿易，並在現今電子商貿盛行的環球市場佔一席位。

當日早上，丘應樺亦和其他亞太經合組織成員經濟體的貿易部長出席與婦女事務部長的聯席會議，討論通過貿易促進婦女的經濟賦能。丘應樺表示，透過運用科技減低營商成本和精簡流程，以及更廣泛的貿易數字化均有助婦女開展和發展業務。他指，香港在這方面一直推行不同措



丘應樺（前排左二）在秘魯阿雷基帕出席亞太區經濟合作組織貿易部長會議期間，與新加坡主管貿易關係部長傅海燕（前排右二）會面，就雙方關注的議題交換意見。政府新聞處圖

財經事務及庫務局昨日在社交平台發文，指作為國際金融中心，香港擁有優越的營商環境，為商界提供無限機遇，是全球最具競爭力的經濟體系之一。香港擁有健全的法律和金融體系，奉行簡單稅制及低稅率，與全球緊密連接。香港專業和貿易組織網絡，配合多元化的營商環境和先進的科技基建，將企業與內地以至亞太地區的人才和商機聯繫起來。

財庫局表示，截至今年4月，香港有超過143萬間本地公司，創下歷史新高。新公司成立的數字持續增長，按月增加約12000間新公司，較解散公司約7400間為高，繼續錄得淨增長。另一方面，截至今年4月，共有約15000間非香港公司，同屬歷史新高。他形容對企業而言，香港絕對是一個充滿活力、可靠且便利的營商之地。

破產及強制清盤呈請按月回落

至於破產及清盤個案方面，今年4月提交破產呈請書和清盤呈請書的數目均錄得按月下跌。今年4月提交破產呈請書的數目為742份，較3月的783份為少；今年4月提交清盤呈請書的數目為66份，較3月的69份為少。至於單月發出的破產/清盤令數目通常與法庭在該月所進行的呈請書聆訊數目及早前提交的呈請書數目有關，未必反映最新的情況。

局方又引述政府前日公布的今年第一季經濟情況，及2024年本地生產總值和物價最新預測。實質本地生產總值按年增長2.7%，錄得溫和增長。私人消費和整體投資開支繼續擴張。服務輸出仍是經濟增長的重要動力，而整體貨物出口進一步改善。展望未來，香港經濟在今年餘下時間應會錄得進一步增長。此外，2024年第一季訪港旅客數字，也較去年第四季進一步上升至1100多萬人次，未來繼續舉辦的不同盛事及精彩活動，相信會為本地經濟繼續注入動力。